# 本样目由「九江市创客协会」协办

命运给你逆境,是想看你如何破茧;生活给你难题,是为让你寻找答案;时代给你机遇,是要你勇敢跨越——75后创客龙小平:

# 从送水工逆袭为 桶装水行业领头羊

□ 本报记者 汀豐

他出生贫寒,又年少失怙,初中毕业后参军入伍。退伍后,辗转各大城市打工创业,尝尽人间冷暖;2010年,进入桶装水行业,从送水工开始起步,用15年奋斗,逆天改命,成长为九江桶装水行业领头羊。如今,不仅拥有自己的公司,还发展了11家加盟店,被圈内人士尊称为"水龙王"。他,就是来自九江创客协会的优秀代表、九江市华福万家商贸有限公司总经理龙小平。



龙小平。(受访者供图)

## 01 年少穷困,与水结缘

1979年出生于濂溪区高垅乡的龙小平,从小家境贫困。家中有兄弟姊妹6个人,他年纪最小。父亲以捕鱼为生,养活一大家。11岁那年,父亲不幸病逝,母亲一人含辛茹苦抚养孩子。回忆小时候,龙小平最大的感受就是"缺钱"。那时,家里的米每次只能几斤

几斤地买。吃饭尚且要"精打细算",学费更是一拖再拖。在本该求知若渴的年纪里,因为贫穷而内心煎熬,因为匮乏而束手束脚,当兵成为很多穷人家的孩子的最好出路。1998年,龙小平参军了。在部队的五年时光绘就了他能吃苦、肯奉献的人生底色。2003年

退伍后,龙小平在深圳、杭州等地打工, 也尝试过创业,结果都不理想。2009 年,龙小平回到家乡成了家。为了彻 底改变家庭贫困的命运,他开了一家 副食店,结果生意惨淡。就在他一筹 莫展之际,一名水厂的员工指点龙小 平:"龙王管水,你既然姓龙,不如去做桶

装水生意"。龙小平得知"卖一桶水能赚四五块钱",心里盘算着,如果每天送四五十桶水,一天就能赚两三百元,一个月就有近9000元。在他看来,这已经是一笔非常可观的收入了。于是,2010年,龙小平就这么误打误撞地进入了桶装水行业,当起了送水工。

### 02 实干创业,水到渠成

一切从零开始。龙小平除了一身力气,啥都没有。好在有妻子一直陪伴在身边。他们在一条破旧脏乱的巷子里,租了一间昏暗狭小的房子开始创业。条件虽然艰苦,但是龙小平用心用情对待客户,脚踏实地做好每一单业务。熬了两年后,他拿到驾照,开始用货车送水。时至今日,他仍然记得第一次开货车到南昌拉货的场面。他不敢走高速,选择走国

道,心想走国道的话就开慢一点也没关系。说出来让人难以置信,一个半小时路程,愣是开了将近8个小时。平均时速一二十公里、等红灯熄火、被后面的司机鸣着大喇叭催促,各种状况不断。龙小平硬撑着把520桶水拉回九江时,全身近乎虚脱。稍作休息,又打起精神一个人把将近10吨的货物全部卸到仓库里。就这样,靠着自己的坚持和努力,秉着诚实守

信,他得到越来越多顾客的认可,订 单越来越多。2015年,龙小平开始突 破瓶颈,第一次代理了全国的桶装水 品牌——娃哈哈,业务销量从几万桶 跃升至十多万桶。而这一年,出身农 村的龙小平也如愿在九江买了第一 套房。2016年,龙小平正式注册了 "华福",创办了九江市华福万家商贸 有限公司。

历经15年风风雨雨,如今,龙小

平已成为九江桶装水行业的排头兵,被圈内人士称之为九江的"水龙王"。华福销量突破60万桶,成为了"娃哈哈""恒大山泉""润田清凉水"一级经销商。2023年成功代理"农夫山泉",开办第一家自己的水厂——江西乐泉。2023年9月,华福水管家开放免费加盟,为创业者提供机会和支持。目前,拥有加盟商11家,事业迎来了新的腾飞。

## 03 自利利他,上善若水

回首15年过往,犹如轻舟驶过万重山。朴实憨厚、谦虚内敛的龙小平淡淡地对记者说,自己没做什么特别的事,谈不上成功。一路走来比较走运,有妻子陪伴,亲人扶持、贵人相助。然而,身边的朋友却这样评价龙小平:他与"水"有缘!水,是他创业的起点;水,也是他成功的精髓。上善若水,水善利万物而不争。龙小平一直朝着"无我利他"的方向在创业中修养德行、累积福

报,才能成就今天"水"到渠成的辉煌。

因为自己淋过雨,所以总想替别人撑把伞。在公司,他尽全力去关照并提高员工待遇。他会把超出服务范围的生意大方地介绍给同行,也会在得知品牌区域的规则后,把主动找上门、已经投资过万的湖北加盟店转给当地的经销商。最让人感动的是,他会在同行突发疾病急需用钱的时候慷慨解囊,以更高的接手价格为对

方提供兜底的选择。他不仅不与同行竞争,有了自己的水厂后,对上下游企业同样讲究互利共赢。为了帮助更多的人加盟创业,他免费提供门头、灯箱、室内文化展示等设计,安排专门水管家协助加盟商,扶上马,送一程。这,便是龙小平成功的秘诀。

展望未来,龙小平豪情满怀:"我要把华福打造成全国知名水品牌,让 更多人喝上健康的、天然的好水,让 更多人有机会通过创业收获成功。" 愿力大于能力。当创业者的初心只 是为了自己,一个"小我"很难抵御创 业道路上的风刀霜剑、酷暑骄阳。而 当创业者为了利益更多人而发大愿, 一个"大我"就会在枪林弹雨中站起 来。越是初心纯正、自利利他,越会 发现"万事万物皆有利于我"。

让我们期待未来龙小平不断创 造新的辉煌。

### 非遗进社区进企业



春节前夕,九江市非遗剪纸代表性传承人 易呈学,受邀参加九江茶市、奥园小区、浔阳区 委社工部等各单位举办的迎新年非遗进社区、 进企业活动。易呈学免费传授剪纸艺术,热情 传播非遗,深受群众欢迎。图为浔阳区战备路 创新园社区活动现场。 (柯熠 摄)

### "新"心向党 喜迎新春

## 德安县全力挖掘新兴领域力量

本报讯(钟源 文/摄)1月24 日下午,德安县委社会工作部、德 安县总工会举办全县首届新兴领 域职工联谊会。此次联谊会通过 多样态的节目形式和多角度的节 目呈现,展现出了新兴领域职工、 群众奋发有为的精神风貌。现场 还为6位优秀网约配送员、优秀货 车司机颁奖,进一步提升广大新就 业群体的职业归属感和荣誉感,为 推动德安县社会工作高质量发展 贡献更多新兴领域力量。

据悉,元旦以来,德安县委社 会工作部开展"'新'心向党 喜迎



首届 新兴领域 职工联谊 会现场。

新春"系列主题活动,文化惠民送春联进企业、进社区、进敬老院,发放暖"新"礼包,腊八暖冬行动、走

访慰问新兴领域困难职工等系列 活动,切实将党中央的关心关怀送 到新兴领域群体的心坎上。